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Výroční zpráva 2025

Spolek Permakultura(CS), z. s., dále jen PKCS, vznikl v roce 1996 původně jako mezinárodní 
nevládní organizace. Zabývá se šířením myšlenkové koncepce a praktických metod sloužících k 
vytváření a realizaci udržitelného designu. Ten se může týkat lidských sídel a jejich okolí, zahrad, 
zemědělských systémů, krajiny, měst i celých regionů, ale také utváření lidských společenství. 
Permakultura reaguje na současné globální problémy týkající se vztahů člověka k Zemi a vytváří 
trvale udržitelný způsob života, respektující přírodní ekosystémy. 

Cíle spolku
l propagovat a šířit myšlenky permakultury a designérský systém navrhování trvalých lidských 

usedlostí založený na aplikaci zákonů přírodních ekosystémů, ověřených úspěšných praktikách 
tradičních kultur a poznatcích moderních věd 

l vzdělávat veřejnost v aplikacích, užitečnosti a praxi permakultury 
l pořádat a realizovat přednášky, semináře, konference, výstavy a kurzy permakultury (úvodní, 

designérský, učitelský) a sdružování absolventů těchto kurzů
l garantovat kvalitu kurzů, úroveň odborných lektorů a dodržování mezinárodně uznávaného 

programu kurzů 
l zprostředkovávat výměnu praktických zkušeností a ověřovat převzaté struktury a systémy v našich 

zeměpisných podmínkách
l umožňovat vzájemnou spolupráci zájemců o permakulturu

Činnost v roce 2025

Valné shromáždění 2025
V únoru 2025 proběhlo naživo setkání v Praze v naší knihovně v Komunitním centru Unitaria. 
Kromě formálních náležitostí, zprávy o hospodaření a zprávy o činnosti, jsme dlouze debatovali o 
náplni listopadové konference a potřebách členů a členek spolku. 

Složení Rady spolku zůstává stejné: Katka Horáčková, Lenka Mořkovská, Jitka Nováková, Zdeňka 
Pollaková. Předsedkyně: Katka Horáčková, Revizorka: Šárka Dobisová

Členská základna

Během roku 2025 se počet členů a členek ustálil na počtu 97, a to zejména z řad absolventů kurzů 
a návštěvníků konference anebo přednášek a stánků. Bližší informace o členství a jeho výhodách 
najdete zde: https://www.permakulturacs.cz/clenstvi/
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Publikační činnost
Spolek Permakultura (CS) vydává od roku 2014 tematické brožurky v edici Klíč k soběstačnosti. V 
roce 2025 jsme vydali nový titul s názvem Klíč 22 – Potopa greenwashingu – Permakulturní maják 
na moři spotřebních návyků. Čenáři v něm najdou návody na to, jak díky permakulturnímu 
uvažování se dokážeme vyznat v nepřeberném moři výrobků i služeb a jak volit ty, které nezatěžují 
životní prostředí. 

Náklad Klíče byl 1500 ks a vydali jsme ho také díky finanční podpoře od Města Brna, za kterou 
děkujeme! Najdete ho společně s ostatními publikacemi v našem e-shopu 
https://obchod.permakulturacs.cz/klic-k-sobestacnosti/. Povinné výtisky nadále dodáváme do 
krajských knihoven. 

Redakční skupina zůstává ve složení: editorka Magdalena Všetečková, občasná autorka a druhé oči 
Katka Horáčková, korektorka Tereza Ansari, grafička Markéta Stará.

Pracovní skupinka kolem Akademie permakultury, složená z několika absolventek kurzu PDC, se 
podílela na dobrovolném překladu knihy STROMY S JEDLÝMI LISTY, kterou jsme stihli zpracovat 
graficky a přidat mezi naše publikace ke stažení na webu do Vánoc 2025. Najdete ji na 
https://www.permakulturacs.cz/odkazy/ke-stazeni/ a děkujeme za práci na ní Markétě Šinkorové, 
Ivě Podškubkové, Hance Skořepové, Markétě Hovorkové, Katce Horáčkové, a samozřejmě také 
autorovi Ericu Toensmeierovi, ve kterém jsme byli v živém kontaktu během finálních prací.

Web   www.permakulturacs.cz   
Pokračujeme v doplňování obsahu webu a plníme ho inspirativními články a mnoha odkazy. 
https://www.permakulturacs.cz/blog/ 
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Web   www.akademiepermakultury.cz  

Udržujeme a doplňujeme naši online knihovnu studijních materiálů. Je v ní speciální sekce pro 
absolventy dlouhého kurzu PDC – pracovní listy ke kapitolám kurzu. 
www.akademiepermakultury.cz/studijni-materialy

youtube kanál PermakulturaCS 
– se nám daří plnit zejména přednáškami z každoroční Permakulturní konference a dalšími 
zajímavými rozhovory s inspirativním obsahem.

Na Facebooku jsme měli ke konci roku 2025 přes 10.200 sledujících, na youtube máme 3300 
sledujících odběratelů a 374.000 shlédnutí a na Instagramu přes 2900 sledujících.

On-line obchod
Publikační činnost je úzce propojena s on-line obchodem, který nabízí i publikace jiných 
nakladatelů, pokud mají tématiku příbuznou permakultuře. Jeho management vykonávala Lenka 
Mořkovská. Nadále jsme spolupracovali s distribuční firmou Kosmas. 
https://Obchod.permakulturacs.cz
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Akademie permakultury (APK)
Koordinátorkou APK byla Katka Horáčková.
Přehled kurzů:
PDC 2025 (Úplný kurz permakulturního designu)
16 denní - 4 x 4 dny v Praze a ve Žďárci u Skutče – březen a duben
IPC – úvod do permakultury v angličtině – Ekocentrum Divočina
Speciální kurzy:
Ájurvédské bylinkářské praktikum, Malá jižní stráň
Semenaření v domácí zahradě, Malá jižní stráň
Dragon dreaming, Bošilec
Workshop kvašení, U Bezinky
Pěstování zeleniny, Voda na pozemku, Malá jižní stráň
Řez ovocných stromů, Výsadba dlouhověkých stromů v alejích, Malá jižní stráň

Síť a mapa ukázkových permakulturních projektů 
vstoupila do svého 11. roku, koordinátorkou projektu je stále Lenka Černá. 

V roce 2025 pokračoval velký zájem o projekty k zařazení a zejména 
z jejich vlastní iniciativy. Navštívili a zařadili jsme do naší sítě pět 
nových projektů, některé jsme pozvali do programu listopadové 
konference, všechny jsme pozvali k účasti na konferenci a k převzetí 
keramické kachle. 

Na některých Ukázkových permakulturních projektech probíhají 
pravidelně kurzy o pěstování, designu a dalších dovednostech, a 
postupně se tak tvoří kostra regionálních center permakultury po 
celé republice. Na některých ukázkových permakulturních 
projektech probíhají pravidelné setkání typu 5P. Najdete je v 
kalendáři na webu www.permakulturacs.cz/kalendar. 

O víkendu  20. a 21. září 2025 se konal již pošesté Víkend otevřených vrátek na permakulturních 
projektech, kdy se přidalo  8 míst, na mnoha z nich bylo otevřeno i v rámci Dne otevřených 
zahrad, druhou červnovou sobotu, která probíhá po celé republice.

REPEC – Regionální Permakulturní Centra
jsou další úrovní na naší Mapě ukázkových projektů a jsou to také místa, kde se permakultura žije, 
a která se častěji otevírají veřejnosti -  konají se tam workshopy a/nebo kurzy, mají otevřeno 
pravidelně, lidé tam mohou přiložit ruce k dílu a  některé mají v nabídce knížky z edice Klíč k 
soběstačnosti. 
Z výčtu kurzů v kapitole výše vyplývá, že se to daří naplňovat a tato místa žijí a propojují

Cíle REPECů jsou: šířit povědomí o permakultuře, inspirovat lidi k pozitivním změnám v jejich životě 
a vytvořit komunitu, která spolupracuje na udržitelné budoucnosti. 
https://www.permakulturacs.cz/regionalni-permakulturni-centra/ 

4

https://www.permakulturacs.cz/regionalni-permakulturni-centra/
https://www.permakulturacs.cz/regionalni-permakulturni-centra/https://www.permakulturacs.cz/regionalni-permakulturni-centra/
http://www.permakulturacs.cz/kalendar
https://www.permakulturacs.cz/projekty
http://www.akademiepermakultury.cz/


Permakulturní knihovna
https://www.permakulturacs.cz/knihovna

Pražská pobočka knihovny má ustálenou otevírací 
dobu a tou je každý sudý čtvrtek od 15 hodin, v 
Komunitním centru Unitaria v Praze 1, Anenské 
ulici. Kromě možnosti prolistovat knihy a/nebo se 
potkat. Během roku jsme svolali několik 
tématických akcí – výměnu semínek a sadby na 
jaře, fermentovací workshop, výměnu osiva v zimě 
a adventní setkání. 
V domě je i bezbariérový vstup, jezdí se výtahem, 
nejbližší zastávka tramvaje je Karlovy lázně, metro 
Staroměstská na trase A. Bližší informace a aktuální 
program jsou v sekci Knihovny na webu.

Permakulturní knihovna   v Brně  
S velkou radostí jsme našli místo pro naše permakulturní knihy v Brně a to na Základně Tři ocásci, 
na třídě kpt. Jaroše a přestěhovali tam knižní fond, který býval v Lipce (pracovišti ekologické 
výchovy). Najdete tam knihy české i anglické, raritní kousky i čerstvé novniky. Navíc jsme přidali 
obnovenou krabici se semínky, tedy semínkovnu, o kterou se stará stejná knihovnice jako o knihy. 
Základna Tři ocásci s námi ladí i svou vlastní aktivitou – jedná se o sociální podnik, družstvo a 
komunitní prostor, kde se často konají akce s příbuznou tématikou – alternativní ekonomika, 
podpora občanské společnosti, ochrana klimatu, promítání, a navíc tam velmi dobře vaří! A to 
vegansky:). V rámci prostoru základny navíc sousedíme i s několika policemi domácí družstevní 
knihovny s osvobuzující literaturou. První otevření naší uzavíratelné knihovny připadlo na 22.10. a 
sešlo se nás přes 20 lidí. Od té doby je ustálená doba zatím na každé první pondělí v měsíci od 17 
do 19h. Děkujeme Magdě, Šárce a Ivě, coby brněnské buňce za nové místo pro naše knihy a vaše 
setkávání ! (Na našem youtube kanále je krátký sestřih)
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Film Příběhy lesních zahrad
Během roku proběhlo několik promítání 
dokumentu, většinou společně s diskusí na téma 
lesních zahrad a pěstování obecně. Film se takto 
„podíval“ do Aše na Zdravý festival, do  kláštera v 
Broumově, do Rovenska u Zábřeha, do Třebenic v 
Českém středohoří, a v Praze do pražského 
Prostoru Olga, kde jsme navázali praktickým 
praktický workshopem na design jedlé lesní 
zahrady. 
Tímto způsobem pomalu a stále vybíráme na 
pokrytí nákladů, které jsme předfinancovali,. Film 
je ale zejména pomůcka a milý důvod, jak pozvat 
svoje sousedy a propojovat tak místní komunitu. Z 
malé lokální akce se vedou diskuse na téma zkracování cesty jídla na náš stůl, výměnu zkušeností, 
někdy tipů na neobvyklé stromy a keře, a jindy na domluvení společné výsadby stromů v obecní 
aleji. 
Trailer filmu je tady.      K tomuto projektu vznikl web www.lesnizahrady.cz. 
Film jsme natočili společně s Nakladatelstvím Dharmagaia.

Infostánky a další propagace permakultury
Během roku jsme se zúčastnili několika akcí se stánkem s knihami a/nebo přednáškou:

 Sympozium Živé zemědělství – Praha – březen
 Baobaby – konference přírodního stavitelství, Praha - duben
 Bylinkový den v Národním zemědělském muzeu, Praha - duben
 Den Země – Písek  - duben
 FELERO – Festival Léčivých Rostlin – Vizovice - červen
 Žijeme v souladu s přírodou – kde dotace z Brna pomáhají, festival NGO - květen
 Resilience2025 – mezinárodní permakulturní konvergence – Žito v sýpke, Moravské 

Lieskové, SK – za účasti permakulturních organizací z Maďarska, Slovenska, Ukrajiny, ČR – 
týden na přelomu července a srpna

 Rajče fest 2 – Droždín u Olomouce - srpen

Zpravodaj „PERMAKULT“
Měsíčník se zprávami ze světa permakultury rozesíláme přes platformu SmartEmailing na stupající 
počet adres, kterých je přes 3500. Zjednodušili jsme jeho podobu a s ohledem na energetickou 
náročnost při zobrazování jsme ubrali barevných obrázků. Několik dní po jeho rozesílání jej 
umísťujeme na BLOG na webu www.permakulturacs.cz/blog , aby se dostal k ještě více zájemcům. 
Navíc jsme zhruba čtvrtletně rozeslali zvláštní členský pravodaj. 

6

http://www.permakulturacs.cz/blog
http://www.lesnizahrady.cz/
https://youtu.be/jl2Uanjbvyk?si=hxJfaR0iOCAPyx6R


Mezinárodní letní konvergenc  e Resilience 2025   se konala na česko-
slovenských hranicích v ekocentru Žito v sýpke, a to v týdnu 28.7. – 3.8.2025 a byla naší hlavní letní 
permakulturní akcí pro veřejnost a pro udržení pospolitosti v permakulturním hnutí u nás a celé 
střední Evropě. Koordinátorem tohoto setkání byla slovenská PermakultúraSK, partnery potom 
Maďarská permakulturní asociace MAPER, Ukrajinská permakulturní asociace a PermakulturaCS. 
Tématem setkání byla resilience, tedy odolnost a pružnost v dobách neustálých změn. Program byl 
složený z přednášek a prezentací, diskusí a výměny zkušeností a také z praktických workshopů, 
které většinou probíhaly venku. Tři hlavní oblasti jsme vybrali – péče o půdu (agrolesnictví, půda, 
lesní zahrady, záhony, polykultury, semenaření, roubování); péče o člověka (budování odolnosti 
jednotlivců a skupin, dragon dreaming/dračí snění, permakultura pro děti, etikoterapie) a 
kreativita a umění jako způsob pro udržení vnitřní stability (workshopy hudební, výtvarné, 
pohybové, rukodělné, jógová praxe).  Prostor ekocentra i program byl připravený také pro děti a 
rodiny, včetně prototypu dobrodružného hřiště, nebo čajovny pro sdílení v kruhu a odpočinek. 
Každý den začínal a končil společným setkáním v kruhu a sdílením. 
S velkou radostí jsme domluvili koncert australské skupiny Formidable Vegetable, kteří byli v 
tomto létě na svém evropském turné, a kteří jsou nepsanou kultovní permakulturní kapelou. Jejich 
upřímné, pozitivní a permakulturně laděné písně a několik workshopů s námi budou rezonovat 
ještě dlouho. Na závěr jsme vydražili 8 patchworkových obalů na polštáře, které vznikaly během 
celého týdne v šicím koutku maďarských MAPER a mnozí účastníci se zapojili do výroby. Vybrali 
jsme přes 1800 Euro a výtěžek předali zástupcům Ukrajinské permakulturní asociace. K tomuto 
projektu vznikla webová platforma www.resilience2025.eu, kde najdete podrobnosti o řečnících a 
programu. projekt byl podpořen z fondů Evropské komise. 
Během akce byl pořízen záznam přednášek, které jsou na našem youtube kanále. Ze setkání vznikl 
článek, který je našem blogu - https://www.permakulturacs.cz/blog/2025/09/02/resilience2025-
letni-konvergence-ocima-delegatky-z-madarska/

Společná fotka během koncertu kapely Formidable Vegetable, kdy byl doporučený dress-code „zelenina“ :)
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Permakulturní Konference na téma   VZTAHY V PERMAKULTUŘE   
Konference proběhla v Praze na Toulcově dvoře ve dnech 16. - 17. 11. 2025. 

Konference byla letos 11. v pořadí, naživo i online. Návštěvnost byla zase vyšší, než loni (120) a 
každá vstupenka opravňovala ke sledování online záznamu. Mezi pozvanými řečníky byli 
zahradníci, sběrači a farmáři, magistrátní úředníci a stavitelé, projektanti na vodu i architekti na 
domy. Program byl znovu pestrý příspěvky pro začátečníky i pokročilé. 

V pátek jsme  se potkali s absolventy kurzů a těmi, kdo přišli pomoci připravit sál ve Stájích 
Toulcova dvra. V sobotu a neděli byl program plný přednášek, debat a diskusí, včetně představení 
nových míst na Mapě ukázkových permakulturních projektů. Pokřtili jsme Klíč k soběstačnosti, 
předali cenu Oskeruše Jaroslavu Svobodovi, losovali bohatou tombolu. Na sobotní večer jsme 
zařadili volnou debatu na téma „muži v permakultuře“, na kterou zůstalo 42 lidí,  diskutovali jsme 
o tom, jak si jako spolek s převahou ženských tahounů říkat o pomoc, jak nás vidí veřejnost, 
členové i nečlenové, a jaké jsou možné cesty do budoucna. 

Z celé konference vznikl přímý přenos ve spolupráci se Standou Milerem z Akademie 
soběstačnosti, který ho postupně zpracoval na jednotlivé přednášky, které jsme pak uveřejňovali 
na našem youtube kanále a sociálních sítích. 

Článek o konferenci najdete na blogu - 
https://www.permakulturacs.cz/blog/2026/02/15/jaky-byl-11-rocnik-permakulturni-konference-

Letos se nám podařilo poprvé domuvit kompostovací kadibudku na dvoře Toulcova dvora po celou 
dobu konference. Zajistili ji naši členové a partneři www.biobobo.cz a kromě mnoha 
informativních ukázek a schůzek, vznikla u ní i společná fotka všech účastníků po sobotním obědě.
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MERCH PERMAKULTURNÍ
Každý prvek plní více funkcí – je jeden z permakulturních principů při navrhování a tak jsme se 
řídili právě tímto, když jsme rozmýšleli, jaký merch si jako spolek dovolíme vyrobit.
Tužky obyčejné, pro navrhování, s naším logem jsme nechali vyrobit u české malé dílny, z českého 
dřeva, a ve dvou variantách – s gumou i bez gumy a ve 6hranné i 3hranné variantě – ať si 
lidévyberou, co je jim do ruky příjemnější. 
Zahradní zástěry na sklizeň jsme nechali ušít ve chráněné dílně Zahrada2000 v Jeseníku a jako 
materiál jsme zvolili len české, nedaleké výroby. 
Samolepky se slogany „sázím stromy“, „mulčuji“, „sklízím“ a „žiju permakulturu“ jsou přilepšením 
pro naše členy a členky a všechny, které potkáme na konferencích a festivalech.

Hospodaření
Hospodaření + kancelář:
Přehled hospodaření (výsledovka + rozvaha) je od 1.4.2026 k nahlédnutí ve Sbírce listin v 
Obchodním rejstříku. 

Orgány spolku
Na konci roku 2025 pracovala Rada PKCS v tomto složení:
Katka Horáčková – předsedkyně, propagace a Akademie permakultury
Jitka Nováková – hospodářka, knihovna
Lenka Černá – Mapa ukázkových permakulturních projektů
Lenka Mořkovská – manažerka obchodu a  koordinátorka Mapy permakulturních projektů ČR
Iva Podškubková – tajemnice a péče o členy
Šárka Podškubková - revizorka
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Poděkování
Za vstřícnou spolupráci na webu a dalších IT záležitostech děkujeme Přémovi a Bédovi, redakčnímu 
týmu kolem Klíčů k soběstačnosti – Magdaleně Všetečkové,  Martině Staré a Tereze Ansari; 
skvělému týmu, který připravoval listopadovou konferenci – Ivě, Šárce, Ivče, Anně, Katce, Kátě a 
Kačce; Šárce Dobisové za grafické zpracování mnohých materiálů, Katce Svobodové za poradenství 
se sociálními sítěmi, ...

Děkujeme všem nadšeným dobrovolníkům, kteří pro organizaci obětavě pracují ve svém volném 
čase. Děkujeme zejména také členům a členkám spolku za pravidelnou podporu. 

Děkujeme všem našim příznivcům, kteří navštívili naše akce, zakoupili si naše tiskové materiály, 
přispěli na naše sociální sítě na náš web, anebo nás podpořili jakkoli jinak. 

A konečně děkujeme i členům našich rodin za trpělivost, pochopení a podporu pro v našem 
permakulturním snažení. Všichni víme, že nejlepším a nejjistějším způsobem šíření dobré myšlenky 
je vlastní příklad, a tak všem přejem mnoho úspěchů v zahradách i domovech, na farmách i 
podnicích.

Kontaktní a identifikační údaje
Permakultura (CS), z. s.
Sídlo:
Dělnická 544/14, 624 00 Brno-Komín
IČ: 62 77 20 31
Tel.: 737 537 393
číslo účtu:  2100069645/2010  (FIO banka)
e-mail: rada@permakulturacs.cz
            predseda@permakulturacs.cz
Registrace organizace č.j.:II/s-OS/1-3535/96-R
Registrace organizace – datum: 5. 12. 1996

Podpořili nás:
  

  Resilience2025.eu Klíč k soběstačnosti

youtube - https://www.youtube.com/@permakulturacs
facebook - https://www.facebook.com/PermakulturaCS
instagram - https://www.instagram.com/permakulturacs

PS: PDF verze Zpráva o činnosti spolku, kterou promítáme na listopadové konferenci,  je k 
nahlédnutí na našem webu na stránce https://www.permakulturacs.cz/o-organizaci/  .  
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